
Problema 2
Etapa 7
Clasa a VI-a

Problema 2. Împărt, ind numerele 122, 191 , respectiv 283 la numărul
natural a obt, inem, de fiecare dată, acelas, i rest. Determinat, i numărul a.

* * *
Solut, ie: Pentru a = 1 avem toate resturile egale cu 0.
Pentru a ̸= 1, din teorema împărt, irii cu rest avem

122 = a · c1 + r (1)

191 = a · c2 + r (2)

283 = a · c3 + r (3)

unde c1, c2 s, i c3 sunt câturile, iar restul r < a.
Scăzând relat, iile (1) din (2), (1) din (3) s, i (2) din (3) obt, inem relat, iile

69 = a · (c2 − c1)

161 = a · (c3 − c1)

92 = a · (c3 − c2)

care ne arată că a este un divizor comun al numerelor 69, 161 s, i 92.
Cum (69, 161, 92) = 23 rezultă că a = 23.
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